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Ata da 9ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 07 dias de 

Outubro de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. 

Em seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Gineton da Costa e Silva – MDB. Inavan 

Felipe dos Santos – MDB. PRESENÇA REGISTRADA NO DECORRER DA 

SESSÃO: Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Marinaldo Bezerra 

Albuquerque – MDB.  AUSÊNCIA REGISTRADA: Moacir Gama de Souza – PL. 

Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 8ª Sessão 

Ordinária realizada em 23/09/2022: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. Em 

seguida, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 

Requerimento n.º 220 de Autoria do Ver. Higor Tallison: Requer o registro 

nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, 

MOÇÃO DE PESAR decorrente do falecimento do Sr. JOSÉ ALBERTO DE 

OLIVEIRA, 76 anos de idade, com data do óbito em 20/09/2022. Requerimento 

n.º 222 de Autoria do Ver. Franklim Moura: Requer ao poder executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

que seja construída uma Academia da Terceira Idade nas intermediações das 

comunidades de São Sebastião e São Manoel, zona rural deste município. 

Requerimento n.º 221 de Autoria do Ver. Franklim Moura: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de que seja construída uma Quadra de Esporte nas intermediações 

das comunidades de São Sebastião e São Manoel, zona rural deste município. 

Requerimento n.º 224 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de que seja realizada a pavimentação asfáltica na continuidade da 

Avenida Getúlio Vargas, sentido Bairro Teimosos, e da Rua Coronel Silvestre 

Veras, interligando os respectivos logradouros com asfalto. Requerimento n.º 

223 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 

seja construída uma Unidade Básica de Saúde (UBS) no P.A. São Geraldo, zona 

rural deste município. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 

EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. EDSON BEZERRA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, agradecendo a 

Deus por mais uma oportunidade de estar nesta Casa representando o povo de 

Upanema com discussões, denúncias e cobranças para melhorias ao povo de 

Upanema. Falou sobre a importância do último pleito que escolheu os novos 

deputados estaduais, federais e senadores, bem como governadores e 

presidente. Agradeceu ao povo de Upanema pelo exercício da cidadania, com 
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uma eleição tranquila e em paz, de forma democrática e respeitosa. Parabenizou 

os deputados do estado que foram eleitos, bem como o senador Rogério 

Marinho, além da Governadora Fátima Bezerra, reeleita. Agradeceu as 410 

pessoas de Upanema que votaram em Carla Dickson para Dep. Federal. 

Destacou que era a candidata que estava apoiando, onde conversou com as 

pessoas e reencontrou amigos. Lamentou que a mesma não tenha conseguido 

se reeleger, acreditando nos propósitos de Deus. Agradeceu aos mais de 500 

votos que Upanema deu ao Coronel Azevedo para Dep. Estadual, bem como ao 

Senador Rogério Marinho e Coriza Linhares. Pediu que as pessoas votem sem 

interesses próprios, mas pensando no que for melhor para o país, exercendo sua 

cidadania de forma digna. Agradeceu aos colegas pelo respeito diante dos vários 

candidatos que cada um tinha, mesmo dentro do próprio grupo da oposição, 

como da situação. Reforçou seus agradecimentos à população pelo exercício da 

cidadania, pedindo que no segundo turno de presidente as pessoas avaliem 

quem tem a melhor condição de desenvolver o país. Registrada a presença dos 

vereadores Marinaldo Bezerra e Weskley Soares. A seguir, assumiu a palavra o 

VER. MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Salientou que tem uma correria diária, onde juntamente com o 

colega Gineton, não puderam cair em campo na campanha política. Ressaltou 

que ainda assim seus candidatos tiveram uma boa votação, onde foram reeleitos 

e que continuarão seus trabalhos. Disse que quando não se consegue chegar 

até o eleitor com a chapinha, isso dificulta o pleito. Destacou sua felicidade pela 

reeleição do Dep. Galeno e a eleição de Robinson, bem como ao Senador 

Rogério Marinho, que também era o candidato do seu presidente Bolsonaro. 

Disse que foi procurado por moradores nas proximidades do lixão denunciando 

que o lixo está sendo colocado fora do local adequado, onde o lixo está se 

espalhando e prejudicando os animais próximos, pedindo que o executivo 

resolva essa questão. A seguir, assumiu a palavra o VER. WESKLEY SOARES 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Agradeceu a 

população pela votação dos candidatos em Upanema, citando Rogério Marinho, 

João Maia e Isolda Dantas. Agradeceu pela campanha limpa e bonita entre os 

vereadores, todos se respeitando. Manifestou que seu voto para presidente foi e 

será em Lula. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALLISON que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Agradeceu ao 

povo de Upanema pelo carinho e respeito que recebeu no município. Agradeceu 

aos 584 votos que o Dr. Jácome recebeu no município, como reconhecimento 

pelas ações e trabalho que o mesmo tem em Upanema, com consultas e 

cirurgias. Lamentou que ele não tenha sido eleito, mas fica o registro do carinho 

que Upanema tem por ele. Destacou que para Dep. Federal, acompanhou o Dep. 

João Maia, pois tem consciência do trabalho do mesmo em Upanema, 

principalmente durante a pandemia, com diversas emendas de custeio para 

compra de materiais e auxílio no combate à pandemia. Parabenizou o Ministro 

Rogério Marinho pela grande votação, bem como a do Presidente Bolsonaro, 

onde irá votar novamente, por acreditar que o PT é um atraso no Brasil. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que 
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acompanham a presente sessão. Destacou que passado o período eleitoral, 

retoma os trabalhos legislativos para defender os interesses da população de 

Upanema. Destacou que independente do resultado das eleições, segue no 

trabalho em prol do município de Upanema, defendendo melhorias para a 

educação, saúde e cultura, para que as políticas públicas cheguem de forma 

eficiente e atendam todos no município de Upanema. Disse que fez uma 

campanha limpa onde apresentou o nome de seus candidatos sem atacar 

ninguém. Destacou que apoiou Robinson juntamente com os colegas Marinaldo 

e Gineton e o mesmo foi eleito. Disse que apoiou o candidato Dr. Anax para 

deputado estadual, que infelizmente não foi eleito, tendo sido prejudicado por 

uma pendência eleitoral que o mesmo está enfrentando, lamentando por isso. 

Destacou que continua firme com o trabalho e ora para que os eleitos façam um 

bom mandato. Disse orar para que a governadora faça um bom governo, 

diferente do atual, e que possa resolver a questão das estradas do estado, dos 

problemas da Caern, entre outras questões, pois para isso a mesma foi eleita. 

Disse que ainda tem pela frente o segundo turno para presidente, esperando que 

Deus ilumine os cidadãos para escolherem a melhor escolha para o 

desenvolvimento do país. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Agradeceu a 

população de Upanema pela votação que deu aos seus candidatos, onde Dr. 

Galeno vem fazendo bastante pelo município na área da saúde, com cirurgias e 

exames, dizendo que o trabalho irá continuar. Agradeceu ainda aos que votaram 

em Robinson. Destacou que as chuvas já estão próximas novamente e que as 

estradas não estão sendo feitas e onde foi feito, não foi de forma adequada, pois 

o material é de qualidade ruim e que ao caírem as primeiras chuvas, ficará 

intransitável novamente. Fez cobrança acerca do hospital, pois há um silêncio 

sobre esse assunto que vem desde o prefeito anterior, bem como do aparelho 

de raio x que está há cerca de oito anos sem servir a população por falta de uma 

sala adequada. Fez cobrança acerca da situação da Caern que segue de forma 

vergonhosa, onde os conjuntos precisam de uma caixa d’água própria. A seguir, 

a Mesa foi assumida pelo Vice-Presidente Weskley Soares que passou a palavra 

ao Ver. Ibamar Costa. Assumindo a Tribuna, o VER. IBAMAR COSTA 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Agradeceu a todos 

aqueles que lhes receberam durante o período eleitoral, onde o povo escolheu 

seus representantes no último dia 02. Disse que visitou quase 100% da zona 

rural na companhia de colegas vereadores, do Prefeito Renan e do ex-prefeito 

Luiz Jairo, além de amigos, onde estiveram mostrando ao povo a importância de 

votar naqueles que ajudam ao município. Agradeceu a população por ter lhes 

recebido e atendido o pleito, manifestando sua felicidade pela votação que os 

candidatos receberam. Destacou que a Governadora Fátima recebeu mais de 4 

mil e 800 votos, onde o povo entendeu que a mesma deve continuar seu 

governo. Citou o Dep. João Maia que tem um grande trabalho no município, 

obtendo mais de 3 mil e 100 votos em Upanema, acreditando que o mesmo 

tenha ficado feliz no município. Destacou que sete dos nove vereadores 

apoiaram o Senador Rogério Marinho, onde o mesmo tirou quase 5 mil votos em 
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Upanema, acreditando que ele irá continuar ajudando o município, pois já o vinha 

fazendo enquanto ministro. Destacou a votação da Dep. Isolda Dantas, onde 

desde o seu primeiro ano de governo vem ajudando o município, tendo sido fácil 

pedir voto para a deputada, pois o povo reconhece o trabalho da mesma, onde 

teve quase 3 mil votos no município. Disse que a campanha foi muito tranquila e 

respeitosa, onde os vereadores mantiveram o respeito, embora cada um tivesse 

seus interesses aos seus candidatos que também tem trabalho no município, 

independente de partido. Salientou que o importante é ter trabalho em Upanema. 

Falou sobre o segundo turno que acontecerá dia 30, entre o ex-presidente Lula 

e o atual presidente Bolsonaro. Destacou que respeita a posição de cada um, 

salientando que vota no Presidente Lula. Reforçou seus agradecimentos à 

população, onde irá continuar cobrando dos representantes mais investimentos 

ao município. O Presidente Ibamar Costa reassumiu os trabalhos da Mesa. 

Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte 

dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 

221 de Autoria do Ver. Franklim Moura: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 

seja construída uma Quadra de Esporte nas intermediações das comunidades 

de São Sebastião e São Manoel, zona rural deste município. Requerimento n.º 

222 de Autoria do Ver. Franklim Moura: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 

seja construída uma Academia da Terceira Idade nas intermediações das 

comunidades de São Sebastião e São Manoel, zona rural deste município. 

Abertas as discussões o autor fez breves comentários acerca do referido 

requerimento. Destacou que visitou as comunidades recentemente e foi cobrado 

pela população local pelas respectivas obras. Destacou que as comunidades 

tem muitos jovens que precisam dessa quadra de esporte e da academia. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 220 de Autoria do 

Ver. Higor Tallison: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, 

após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR decorrente do 

falecimento do Sr. JOSÉ ALBERTO DE OLIVEIRA, 76 anos de idade, com data 

do óbito em 20/09/2022. Abertas as discussões o autor fez breves comentários 

acerca do referido requerimento. Destacou que o requerimento é em forma de 

respeito à família e a trajetória de vida de Dedé do Ônibus, que fez muitos 

amigos. O Ver. Ibamar Costa associou-se ao requerimento, dizendo que Dedé 

foi um grande prestador de serviços que deixou um legado muito grande à 

educação do município. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

223 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 

seja construída uma Unidade Básica de Saúde (UBS) no P.A. São Geraldo, zona 

rural deste município. Abertas as discussões o autor fez breves comentários 

acerca do referido requerimento. Disse que foi procurado pelos moradores 

fazendo essa reivindicação, onde assim como já solicitou, e foi atendido para 

outras comunidades, faz essa nova solicitação ao executivo para que a 

construção seja inclusa no cronograma de obras. APROVADO POR 
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UNANIMIDADE. Requerimento n.º 224 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de que seja realizada a pavimentação asfáltica 

na continuidade da Avenida Getúlio Vargas, sentido Bairro Teimosos, e da Rua 

Coronel Silvestre Veras, interligando os respectivos logradouros com asfalto. 

Abertas as discussões o autor fez breves comentários acerca do referido 

requerimento. Disse que foi procurado por alguns moradores do Bairro Teimosos 

que fizeram essa reivindicação, pois o calçamento já está um pouco complicado. 

Destacou ainda que a Rua Coronel Silvestre Veras dá acesso à BR 110. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 

retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 

INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, 

o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a 

todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR 

TALLISON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que 

segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta 

Casa Legislativa. 
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